

Murcia

Suscripción: 1'25 pesetas al mes.

Vuela de Murcia: 5 pesetas idem.

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal MURCIA

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Redacción, Oficinas y Talleres

2. CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EN ESTADOS UNIDOS DE MAYOR CONCENTRACIÓN
BENJES Y FUERZA DE MUERTE
SEGUNDO EN LA FUERZA BLANCA MUNDIAL

Los pueblos sin ciudadanos

¿Es que el hambre
acebarda?

Es indudable que el hambre es el mayor látigo que tienen los tiranos del pueblo para gobernarlos a su favor.

Lo fui ayer en los telegramas de la información madrileña una cosa que nos llevó de asombro: veas digámos que es el malabarismo, muy abarrotadas de razón, la libre exportación del calzado, porque si no se paga devolverán la industria y el proletariado.

Y preguntamos nosotros: ¿Pero es que en España no merece atención más que un gramo determinado y unos cuantos obsequios que da el vivir?

Y la clase consumidora, que muerde la situación de esos dignatarios y de esos ministros?

N; aquí solo se va a quitar de encima buenas y miserias de una cosa: los revolucionarios, de nacar otoños negacionistas ambiciosos y llenos de codicia, que han visto en la miseria estancada una buena ocasión para hacer pingües negocios con el beneplácito de los ministros de Abastecimientos y demás elementos del Gobierno.

Mientras se elevan los precios de todos los artículos de una manera fabulosa o se caen en ellos más que los pueblos alcancen remedios algunos.

Hace ya más de un mes que la Prensa de Murcia viene diciendo que la población no tiene heridas y nadie ha roto el hambre; y ha corrido lo que tenía que ocurrir: que los panaderos, aprovechándose de las circunstancias, han subido los precios de este artículo de tan imprescindible necesidad, hasta el punto que no compraremos como la clase proletaria y la clase media en general, no han exteriorizado ya una protesta respetuosa, pero energica yazonada.

No parece sino que estas clases sociales están en la abundancia, a juzgar por la indiferencia que manifiestan contra estas agresiones a los hogares abatidos y hambrientes.

Existe, en efecto, una cobardía ambiente que todo lo tolera, que todo lo aguanta, hasta los latigazos del hambre y por eso los que esto saben, no tienen inconveniente en cruzar sobre las cabezas de los excluidos ciudadanos las trallazas que hicieron los semblantes impunemente.

Por qué es esto? Acaso porque ha visto el pueblo la indiferencia en que se halla por parte de las autoridades, acaso porque sabe que ellas serán inútil toda reclamación, que nada se conseguirá de magia muda que se aplique.

De todos modos, que pueblos así, la miseria nos robará las entrañas y nos confundirá con las bestias... ¡Ni aun así, que las bestias no son propicias a seguirnos el hambre!

Y ha aprendido el camino los que viven de las anormalidades presentes y los que seguirán viviendo de los futuros; siga apretando el dogal ya que han visto que los cuales se extraganan sin ninguna lamentación, sin que se estremezcan siquiera los miembros oprimidos y así llegaremos a la anormalidad total de la ciudadanía y de la dignidad personal atropellada tan vilmente, sin que una mano piadosa se alargue para soltar al animal que nos asfixia y nos mata.

Los representantes de los pueblos en quienes se ha puesto la defensa de los mismos, con sus ojos fijos en los gobernantes de arriba, no hacen otra cosa que imitarlos; pero un Gobierno que confiesa que no tiene más misión que hacer cosas presupuestadas y aprobar unas bárbaras tarifas, gobernadores y alcaldes que no se meten en los abusos que contra los pueblos se cometen por todo género de explotadores. Y así se cobran los pingües saqueos y se satisfacen las vanidades de unos cuantos, cuyas riquezas están abarrofadas de manjares suntuosos y por lo tanto no se enteran de que sus gobernados tienen hambre.

La Murcia se ha subido el pa por encima de toda razón y de toda ley, saltando sobre las autoridades que no ha hecho tampoco nada en favor de los que sufren las consecuencias de sus impunitudes y de sus indiferencias mortales; la Prensa unánimemente, ha protestado del hecho, pero el vecindario

rio, no; es cosa de meditar en este incomprensible caso, que se presta el estudio de una psicología rara y deploiable.

Después de todo podemos hacer en conciencia que aquí no hay más ciudadanos con derecho que los perdidistas como se está demarcando; y es justo que se espere esto bien para que se avergüen aquéllos que se burlan de cada uno de café han tenido siempre como argumento Aquiles en toda discusión al tópico destrozado ya de aquí no hay frenos convénganos ahora en que lo que aquí no hay son ciudadanos, sino cobardía y resignación de exclusividad.

Ya es hora de que esa clase media morada y presumida diga claramente que están sus despachos vacíos y sus bibliotecas famélicas como sus hijos; ya es hora de que se dejen su torre de marfil para tomar parte en los problemas que tanto interesan a dicha clase como el proletariado, y su mucha más al bien se mira.

ALICANTE

De la vida apacible...

La despedida de Fabrício se ha seguido hasta su existencia soñada y apacible: nos ha proporcionado más días buenas que malos. Pero se despidió ayer con un gusto violento: hizo un día desapacible, sin sol...

La banda municipal de música dio en la Explorada su concierto anualizado y no faltó gente.

Pero la mayoría prefirió refugiarse en los cafés. Por la tarde y por la noche viéronos a la maridajeamente concierto de las clases, los teatros y los salones donde hubo baile.

Hoy se ofrece más sereno al ambiente, aunque a ratos falta el sol; las nubes, una nube en Jirones, sigue como estaciones sobre la ciudad.

Menos mal que este mes es el último inquieto: es su embalse, el más traidor. Y despierte, Abril...

Elogios a un maestro

Hemos recibido una carta llena de eufemismos elogiosos para el maestro de Instancia, que actualmente presta sus servicios en la estación de Valencia, don Juan Cáceres Sánchez.

Este señor, según se nos manifestó, prestó sus servicios en Cartagena hasta el año 1914 y dejó allí un excelente recuerdo: desde entonces presta servicios en Valencia y ante el temor de que pueda ser trasladado nos traiga nuestro comunicante que escribimos exponiendo el deseo de sus discípulos de retenerlo a su lado.

No conocemos al señor Cáceres ni nos corresponde la iniciativa que se nos pide; pero se nos pide más fervorosamente nuestra intervención que no podemos desentenderla: siempre merece atención el agradecimiento.

Dado luego, cuando así cumplida los discípulos del señor Cáceres, no cabe dudar de que sus merecimientos le hicieron a ello acreedor.

La Vida de un hombre, por una peseta

Ha Mengíbar se ha desarrollado un singular suceso del que ha sido víctima un vecino de aquél pueblo llamado Mariano González Martínez.

Este se encuentra con otros parqueando en el «Bar del Señor», establecido en la plaza de la Constitución, jugando a los «correguitas».

Hubo una jugada dudosa en la que se disputaba una peseta con Tomás Juan Marín.

Habrá oído las palabras y de las palabras surgieron los hechos: Tomás Juan se asentó a su contrincante una cuchillada que lo dejó muerto en el acto.

El suceso produjo gran consternación en el bar.

Dos horas después la guardia civil detuvo al agresor, que se había dado a la fuga en los primeros instantes.

Una traca

Ha la renombrada calle de Cisneros hubo anoche una tremolina estupenda: los ciudadanos Vicente Seva Baños (s) Zurdo y Antonio Gómez Contreras sostuvieron una conferencia un poco caótica.

Para terminar empuñó el Zurdo un revólver y hizo cinco salvas.

Se produjo la de Dios en Cristo. Ambos ciudadanos salieron corriendo y perseguidos por unos soldados: Contreras fue detenido por un cabo de infantería de la plaza de San Cristóbal. Se lo cogió un gran cohíllo.

El Zurdo fue alejado en la calle de Álvarez.

Al practicarse la detención de Contreras éste le propinó un puñetazo al cabo mencionado.

Noticias

El baile celebrado anoche en el salón teatro del Círculo de Bellas Artes resultó animadísimo y muy brillante.

A la fiesta concursaron muchas bellas mujeres.

Se rindió fervoroso culto a Terpsicore hasta las primeras horas de la madrugada.

Para el mes próximo ha sido fijada la hora de la encantadora señorita Trinidad García de la Llave con el distinguido jóven Benito Barrios Ma.

La ceremonia se llevará a efecto en el Monasterio de Santa Fe.

Ayer estuvo en esta capital el subsecretario del ministerio de la Guerra, general don Manuel Montero Navarro.

Farede por que el viaje del señor Montero se relacione con las importantes obras que comenzarán en seguida en el viaje marítimo de San Francisco donde será alojada la fuerza de Sanidad y Administración militar con que se aumenta este gabinete.

El señor Montero, que mandó aquí durante mucho tiempo el regimiento de la Peñascosa, fue saludado por numerosos amigos.

A la estación acudieron a despedir gran número de militares y muchos paisanos.

Numeroso paisano don Antonio Meliño Leguina ha sido ascendido a Inspector general del Cuerpo de Estadística.

Ha el barrio de Benalúa va a establecerse en breve una estación de Correo.

—Se encuentra en Novelda el conde de Dofia María. —1 Marzo.

La carretera
a la estación

Ayer mañana, como corolario al artículo que en días pasados publicamos sobre el detectable estado en que se encuentra la carretera que desde el Puerto viejo va a la Estación del ferrocarril, se produjeron varios incidentes muy tristes y desagradables.

Un carro quedó entre el fango con el eje roto, a causa de los barrocos existentes: este suceso tuvo lugar en frente de la iglesia del Carmen.

Además, en el Parque se atravesó otro carro de gran porte, que en qué se vieron infinidad de personas de poder político en marcha, después de mucho tiempo y de inauditos esfuerzos.

Y otro y otros más que sufrieron la misma triste suerte.

Quiero decir esto que esa carretera es tan necesaria para el tránsito de mudanzas y forasteros, se encuentra intranitable; quiere decir también, que el alcalde, a pesar de las denuncias hechas por la Prensa, no se preocupa de estas insignificancias; y quiere decir, en fin, que lo que en Murcia se está tolerando hoy no se tolera en ningún pueblo que tenga un mediano concepto de sus derechos.

El espectáculo que ayer se ofreció en esa carretera fué verdaderamente bochornoso, intolerable si aquí tuviera la política otro concepto de lo que es amor a la población; pero a pesar de ese espectáculo y de los lamentables juicios de la Prensa y del vecindario, seguirá las cosas como están: no podrán transitar los carruajes desde Murcia a la estación, ni podrán salir a la calle las personas.

Diga ahora otra vez nuestro colega «El Tiempo» que estas cosas son odiosas personales de El Liberal para el alcalde, seguro de que cuantos vecinos del barrio y transcurridos los lejanos, se reían de él como los reímos nosotros siempre que sale con esa multilla.

No, querido colega, no; lo que pasa es que

No es de Murcia alcalde Hilla; que Hilla tan solo es alcalde de la plaza de Zorrilla.

Los carruajes suspenderán el servicio a la estación

Ayer visitó al alcalde una numerosa Comisión de los encargados del transporte rodado, para hacerle presente su protesta por el mal estado en que se encuentra la carretera que desde el Puerto viejo va a la estación del ferrocarril.

Pidió al alcalde el inmediato arreglo de dicha vía, manifestándole que si dentro de breve días no queda en el estado debido, suspenderá toda clase de transportes de la estación a la ciudad y viceversa.

Yo diré que se espera una huelga

forzosa de carruajes, que redundará en perjuicio del Comercio, de la Industria, de los viajeros y de la población entera.

A este estado bochornoso y perjudicial llega la actuación del alcalde que padece Murcia.

EL CORREO DE MADRID

EN PLENA RESORBAZACIÓN

La fórmula

Modificaciones que pueden introducirse en el actual servicio de la Ambulancia del Mediterráneo y sus derivadas

Trenes expresos números 16 y 15 de Madrid a Valencia.—La citada expedición debe ser servida por dos ampliados, dependiendo de la Central, que bien pueden ser los del antiguo correo.

En aquellas estaciones que no tienen partida, Villena y Záncara, puede prestar el servicio el correo, trenes números 8 y 9, especificando que el servicio de estos últimos será el especial para las líneas de Chinchilla-Cartagena y la de Chinchilla-Alicante, con sus respectivas derivadas.

Es necesario que esté servida por dos empleados, para hacer más efectivas las salidas, formación de despachos y recepción y entrega de los paquetes postales, así como por tener oficina en Valencia con la expedición de expreso a Chinchilla.

Personal adscrito a este servicio los 14 empleados del antiguo correo. Matrícula: las usadas de la serie A, que actualmente conduce el expreso.

Trenes coches números 8 y 7, de Madrid a Alicante.—Automáticamente a la formación del tren expreso de Madrid-Valladolid, la importancia postal de este tren se ha desviado a la línea de Chinchilla-Cartagena, por la nueva propia y la de sus derivadas de Murcia-Granada, etc. Por conseguinte, el coche-correo que presta servicio actualmente de la serie A, entre Madrid y Alicante, debe hacerlo de Madrid a Cartagena, toda vez que el citado coche es conducido hasta Chinchilla, en cuyo punto se hace un importante y complicado transbordo a otro coche del Estado, de dos ejes, que es llevado hasta Cartagena.

De este modo queda debidamente servida la línea de Cartagena, como ha de repetir lo que en otra ocasión hemos de afirmar; esto es: que el Centro directivo es incapaz de realizar, por sí, con efecto, la reforma y reorganización de nuestros servicios, que descubren prácticamente, y que durante asocian a su servicio del personal entendido y especializado en cada caso, podrá perfeccionarse y progresar el organismo.

El trabajo que antecede se debe a un querido compañero y cohermano ambulante al que hemos de agradecer la atención de la formación del tren expreso de Madrid-Valladolid, que se ha desviado a la línea de Chinchilla-Cartagena, por la nueva propia y la de sus derivadas de Murcia-Granada, etc. Por conseguinte, el coche-correo que presta servicio actualmente de la serie A, entre Madrid y Alicante, debe hacerlo de Madrid a Cartagena, toda vez que el citado coche es conducido hasta Chinchilla, en cuyo punto se hace un importante y complicado transbordo a otro coche del Estado, de dos ejes, que es llevado hasta Cartagena.

Puedo estar servida por dos empleados dependientes de Madrid, que son los actuales Administradores de la línea y el personal nombrado para el expreso de Valencia.

Esta expedición es el auxiliar efectivo del expreso, por sus paradas más prolongadas, y dejará en Chinchilla la correspondencia para la línea hasta Alicante y la llamada «Huerta de Valencia».

Personal: 14 empleados de Madrid; o sea, seis de la expedición de Cartagena, y los seis empleados del expreso de Valencia.

Material: Los actuales coches de la Serie A, que van a Alicante.

Continuación de los correos números 8 y 7, de Chinchilla-Alicante.—La expedición de La Encina-Alicante fue anteriormente una derivada de la del correo de Valencia, y en este proyecto, como antes se expresó, de la línea de Cartagena.

La traca que se celebra en la estación de Cartagena consiste en que el coche para la linea de Cartagena, que es el más lejos quebranto para los intereses del Estado, sin perjuicio para nadie, se regularizará y mejorará notablemente unos servicios que hoy están dados a todos los diablos; pues, al no proponiéndose hacerlo peor, no pudo discurrir las disposiciones más «carteras», para desorganizar completamente las líneas de Valencia, Cartagena y Alicante.

No hablamos de los daños materiales, ni de lo que padece el crédito de nuestra Corporación. Baste con decir, respecto a la línea de Cartagena, que a la enorme lucha con lo imposible de vencer, los Ambulantes han de añadir el sombro y la ira de escuchar en algunas estaciones del tránsito, los más sesudos diatribas y atributos de la gente ligera, que culpa a los empleados de los perjudicios que sufren los pueblos, quejándose, con razón, aunque desconocedora de las causas y de los verdaderos responsables.

Y para dar una idea a nuestros lectores del alcance de los daños que actualmente se producen en los intereses públicos, diremos que el Administrador de Murcia ha ordenado a los Oficiales que hacen el servicio de estación que no reciban la correspondencia «pasada» por el tránsito que con su transporte y manipulación se origina en los trabajos ordinarios de la Principal. ¡Para qué más comentar!

Todo esto, y mucho más, consta oficialmente en el Círculo directivo. También sabemos que cerca de veinte días obra en el Negociado correspondiente la fórmula inserida en estas columnas;

sin embargo, el mal persiste causando verdaderos estragos.

Allí que un proyecto que nada cosa en práctica, y que tiene el doble mérito de mejorar los servicios y satisfacer al personal, no es digno de consideración cuando se propone por un modesto funcionario o, en otros casos, por la Comisión de Estudios.

Consejo provincial de Fomento

Verificado bajo la presidencia del señor gobernador civil el escrutinio de las elecciones para vocales del Consejo provincial de Fomento celebradas el 22 del actual, han resultado proclamados vocales propietarios y suplentes de las entidades que se expresan los señores siguientes:

Por la Cámara Agrícola provincial: don Joaquín García y García y don Martín María Blázquez, propietarios; don José Asensio Llán y don Salvador Martínez Marín-Baldo, suplentes.

Por las Cámaras de Comercio e Industria: don Gerónimo Ruiz Hidalgo, don Luis Brugueras Pérez, don Fernando Dalmás y don Eugenio Abaláñez Alcántara, propietarios; don Luis Gómez Peña, don Juan Matheus Martínez, don Antonio Gamero Martínez y don Juan Alcázar Guerra, suplentes.

Por la Federación Agraria a Istrucción de Levante: don Juan Velasco, diputado, propietario; don Francisco Sánchez Menéndez, suplente.

Por la Federación Católica Agraria: don Rafael López Martínez, propietario; don Manuel Nicolás Márquez, suplente.

Por las diferentes Asociaciones agrarias inscritas en los Registros del Gobierno civil: don Francisco Sigler Romeo, don José de la Canal Rosique y don Francisco Carrillo Coruña, propietarios; don Carlos Molina García-Torralba, don Francisco Martínez García y don Santiago López Sánchez, suplentes.

Por la Asociación general de Gobernadores del Río: don José María Durán Estrada, propietario; don Fernando Melgarro Escario, suplente.

Y por las Sociedades Económicas de Amigos del País: don Emilio Díaz de Revenga y Vicente, propietario; don Enrique Ayuso Boanemaison, suplente.

NOTAS DIURNAS

Cuando sea diputado

No es ningún misterio incomprendible, y por eso nadie lo ignora, saber el motivo y el por qué en las Batuecas, cuando ahí se estaban los parlamentos, había tantos diputados pobres, de esos que visten muy bien y que bajo del gabán no se encuentra más que corcho en abundancia.

Eran aquellos representantes de las Batuecas en su mayoría ilustres hijos de sus padres de los que heredaron buenas fortunas, que fueran internados en colegios de jesuitas, sin que aprendieran nunca nada útil y llevando en la historia de sus hechos de armas la conquista de alguna criada imbel que se dejó seguir miserablesmente por el señorito.

En las Batuecas abundaban los casiques como en España, y sabido es que para los casiques no hay nada imposible, siendo esto suficiente para que les ninos góticos, así quisieran llegar a la mayor edad, o antes, salieran diputados por cualquier distrito rural (ignorando por el mismo agraciado), y este caballero se encontraba hecho un pedra de la patria con la misma facilidad que le regalaba un par de botas a la criada.

El hambre, las pestes, las huelgas, los motines y toda suerte de desastres abundaban en aquella nación; pero los hambrientos no eran diputados, los huelguistas no eran diputados, los que se morían en la miseria o en la cárcel no eran diputados y por eso en el Parlamento donde solo tenían asiento los felices, los harto de paz y placeres, no se oía nunca la voz del pueblo, la voz de Dios, como se dice, entre de la creación de los casiques.

Resulta una comedia de las más ridículas hablar de las miserias cuando no se carece de nada, y piatar el hambre, de los desheredados entre regalías de hartura. Si en las Batuecas hubiera Dios algunas veces algunos de esos comediantes hubieran caído muertos por un rayo del cielo en castigo de la barra fija a los biseyenturados con arreglo al sermón de Cristo en la montaña.

Meditando lo que pasaba en las Batuecas he dicho yo para mi capote: «Cuando yo sea diputado en España, cosa que puede ocurrir cualquier día, ya que aquí se dan casos parecidos a los que ocurrían en las Batuecas, habrá de tratar en mi escudo con más galardón que Dantos, contra los fariseos que van allí a pasar el rato discutiendo puerilidades de poco monto o aprobar leyes contra el sentido común, importándoles un bledo la paz y el bienestar de los demás mortales que no tuvieron la suerte de nacer en cuan durada.

Porque es circunstancia general que allí sobran los discursos elocuentes, los gestos artísticos, las bellezas académicas, las bravatas de apuesta. No: allí se hacía fuerte una lluvia torrencial de veredades como puños y puños como martillos, sin guantes ni sortijas, que infundían respeto a propios y extraños, sin que esto quisiera decir que discurriera un puñetazo limpio aunque lo deseara así.

Pero ahora es de mal tenor que un diputado se salga de la debida corrección y suscite un par de ajos carteros para expresar su indignación, y si alguna vez se engolosa la rienda sienta que no responde a criterio de los poseedores.

Lotería Nacional

LISTA GENERAL de los números premiados en el sorteo celebrado el 1.º de Marzo de 1920, tomados al oido en Madrid y recibidos por telegramas y telefonemas.

Con 100.000 pesetas.

30.957 Badajoz-Sagunto

Con 60.000 pesetas

6.866 Segovia-Madrid-Málaga

Con 20.000 pesetas

22.532 Olvera-Murcia

Con 1.500 pesetas

2.621 Pontevedra, Sevilla, Rute

5.429 Santander, Zaragoza, Madrid

6.503 Madrid, Barcelona

9.601 Maestrazgo, Bilbao, Málaga, Alcalá de Henares

16.018 Jerez, Barcelona, Vitoria, Sevilla

20.822 Ronda, Huelva, Barcelona, Madrid

21.422 Madrid, Bilbao, Albacete, Zaragoza

23.431 Madrid

25.150 Valverde del Camino, Madrid, Barcelona, Cádiz

28.191 Barcelona

28.895 Gijón

31.145 Barcelona

Con 300 pesetas

Centena

611 283 492 005 657 331 157 758

673 136 397 745 335 465 919 954

729 494 535 718 534 376 988 514

315 499 258 086 959 581 794 052

845 474 044

1.000

436 257 889 046 080 386 771 077

669 149 854 289 278 451 543 470

914 050 951 126 666 766 227 632

576 871 687 306 304 309 144 468

018 746 939 212 281 817 248 206

767 060 442 300 380 400

2.000

091 800 170 259 298 891 029 280

878 314 502 772 980 978 295 530

399 699 229 755 926 524 282 296

583 543 926 524 281 940 185 206

472 048 776 546 181

3.000

737 930 272 992 207 318 968 080

825 743 829 047 690 777 704 308

579 587 181 376 702 085 285 384

685 986 591 618 632 490 145 190

623 043 299 421 026 816 235 246

446 542 568 520 343

4.000

705 524 073 434 266 887 807 117

869 151 574 800 836 884 278 515

726 749 620 580 127 677 670 227

181 905 841 521 200 452 555 309

738 025 701

5.000

139 027 244 656 324 142 055 247

870 952 245 061 683 900 669 030

637 363 149 292 645 362 350 168

654 315 631 165 254 713

6.000

233 376 883 887 445 698 357 685

126 513 609 435 515 341 386 129

799 700 687 284 290 648 654 421

342 744 202 257

7.000

824 682 207 699 927 587 331 175

051 165 672 372 604 383 485 452

665 194 303 541 247 865 892 282

637 865 639 699 677 326 840

074 019 601 679 739 534 926

9.000

473 385 928 737 943 351 718 272

548 122 564 805 266 676 144 525

328 326 150 465 937 736 561 709

665 193 051 176 638 595 166 161

750 094 549 439 599 598 562

10.000

277 977 610 257 927 164 570 460

709 831 848 865 874 682 382 991

361 573 804 889 195 964 262 055

490 432 114 621 217 324 528 376

887 681 060 875 012

11.000

588 340 376 621 988 789 488 022

703 884 383 667 580 625 578 104

639 281 991 254 184 645 431 777

534 101 428 691 763 616 814 698

999 472 053 948

12.000

602 673 940 426 185 709 538 466

663 117 627 551 720 130 131 687

249 997 523 782 930 055 204 368

488 529 968 239 788 621 591 707

683 677 133 996 058 584 147

13.000

192 041 131 984 066 927 363 727

814 623 777 323 569 203 563 549

583 016 230 937 455 523 583 870

997 444 739 214 472 488 575 804

808 873 285 252 608 050 086 630

14.000

442 765

15.000

595 071 197 381 592 868 089 049

804 301 739 474 524 813 075 417

939 728 458 061 657 583 979 090

934 093 011 216 246 783 362 875

949 980 455 048 267 284 346 636

1

**En la Universidad
Acto de aproximación
hispano-americana**

Por teléfono
Homenaje a un catedrático
argentino

Madrid 1.—A las 6.

En el salón rectoral de la Universidad se celebró la ceremonia de dar la investidura al doctor honorario al catedrático de la Universidad de Buenos Aires, Adelmo Gutiérrez.

Comenzaron al solemnísimo acto todos los decanos de Facultad y catedráticos, el representante diplomático de la Argentina, representantes de asociaciones de enseñanza y gran número de estudiantes de distintas Facultades.

Al entrar el agraciado en el salón, los concurrentes le recibieron en pie.

Discurso de Recasén

Seguidamente el doctor Recasén pronunció un elocuente discurso exaltando la labor realizada por Adelmo Gutiérrez en la Facultad de Medicina de Buenos Aires, especialmente su actuación quirúrgica y su obra de confraternidad hispano americana.

Añadió que el efecto de la labor de Gutiérrez es aclaror, no solamente en la Argentina, sino también en Montevideo, Chile, Perú y otras repúblicas.

Terminó su discurso sindicando a la Facultad de Medicina de Buenos Aires.

Desaparición de la investidura

Inmediatamente el rector se dirigió al sillón que ocupaba el doctor Gutiérrez, imponiéndole el bálsamo y entregándole el título, dándole al mismo tiempo el abrazo ceremonial, que este devolvió dándole también a Recasén y demás catedráticos que comparecían la Mesa presidencial.

Durante esta ceremonia la concurrencia ovacionó clamorosamente al nuevo doctor español.

Discurso de Adelmo Gutiérrez

Seguidamente Adelmo Gutiérrez hizo uso de la palabra, entre un aplauso profundo.

Comenzó agradeciendo conmovido el homenaje de que era objeto.

Entonó un himno a España, diciendo que ocupa una posición privilegiada en el mundo de la cual debe aprovecharse.

España y la Argentina—agregó—deben marchar siempre unidas a la concurrencia de su ideal.

Terminó diciendo que al título de doctor honorario se le ha concedido, no por sus meritorios, sino únicamente por el cariño que España siente hacia su hermana la Argentina.

Una ovación ensordecedora siguió las últimas palabras del orador.

Otros discursos

El subsecretario de Negocios de la Argentina pronunció después un discurso dedicado a Adelmo Gutiérrez, diciendo que en la Argentina se lo admira bajo sus dos aspectos de hombre científico y filantrópico.

El ministro de Abastecimientos expresó su profundo agrado al representante de la Argentina por el homenaje, pues al hacer a uso de sus catedráticos se honra a sus enseñanzas y a sus maestros.

Discurso del Rector

Finalmente, el Rector pronunció un extenso discurso de confraternidad hispano-americana.

Dirigiéndose al representante de la Argentina le suplicó fuera ante su Gobierno portavoz de la salvación de la Universidad de Madrid para la Universidad de Buenos Aires.

Bogó lo expresa también el director de este diario de interesar al intercambio intelectual de ambos países.

Confío en que el espíritu de amistad entre España y la Argentina se renovará constantemente.

Tranquilidad en provincias

Por teléfono

Dicen en Gobernación

Madrid 1.—A las 2.

(Recibido con retraso)

El subsecretario de Gobernación ha manifestado que desde el sábado hasta hoy al mediodía no habrá ninguna noticia interesante de provincias, donde reinará tranquilidad absoluta.

El día del Presidente

Por teléfono

Dice Canals.—Despacho con el rey.—Consejo.—Viétes al presidente.—Comida oficial

Madrid 1.—A las 2.

(Recibido con retraso)

El subsecretario de la Presidencia ha manifestado que no habrá nada de particular.

Alfonso XIII desayuno con el rey don Jaime y la Reina del morroco.

A las once de la tarde se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros. Se supone que será largo.

Visitaron al jefe del Gobierno el cardenal Almaraz, el arzobispo de Valladolid y el obispo de Palencia para hablar de la mejora de asuntos al clero de motivo de la discusión de los prebostes.

También le visitó una Comisión de Fomento que aprobó la ley de los di-

putados José y Luis Torres Estancourt. Últimamente conferenció con el presidente el encargado de Negocios y Senador.

Firma de Estado

Por teléfono

El presupuesto de Guines.—Ascenso

Madrid 1.—A las 2.

(Recibido con retraso)

El ministro de Estado ha puesto a la firma del rey un decreto autorizando para presentar a las Cortes el proyecto de presupuesto de Guines.

Asistiendo a Joaquín Ezpeleta, secretario primero, a ministro en Hacienda,

Presentación de credenciales

Se ha recibido en el ministerio de Estado la noticia dando cuenta de que en Sofía ha presentado sus credenciales el ministro de España señor Romeo Uzquiza.

Milans del Bosch en Palacio

Por teléfono

Hablando con el rey

Madrid 1.—A las 9.

Milans del Bosch estuvo esta mañana en Palacio celebrando una extensa conferencia con el rey.

A la salida lo interrogaron los periodistas pero nadie quiso decir respeto a la entrevista.

Se limitó a manifestar que había cumplimentado al monarca.

EN LA PRESIDENCIA

Consejo de ministros

Por teléfono

Manifestaciones de los consejeros

Madrid 1.—A las 9.

A las cinco de la tarde se celebró en el palacio de la Presidencia el acuerdo de Consejo de ministros.

El presidente llegó a las cuatro y media.

Le esperaba el soberano de Barcelona, quien le anunció que se alojaba en su casa durante 24 horas para recibir asunciones particulares.

Le dijo que en la ciudad condal reinaba absoluta tranquilidad y, supervisando esta favorable circunstancia, prolongaría su estancia en Madrid.

Manifestó Alfonso XIII a los periodistas que el Consejo se dedicaría especialmente a resolver expedientes de la mayoría de los ministerios y examinar el plan parlamentario de la misma que comenzaría mañana.

Poco después llegó al cortejo de Bujalance.

A preguntas de los reporteros, dijo que había enviado al Consejo una carta grande porque se proponía dar cuenta de varios expedientes basado en cifras y datos de los mismos.

Declaraciones de Millerand

Comunicó de París que Mr. Millerand ha hecho las siguientes declaraciones al su redactor de «Le Journal»:

El Gobierno tiene adoptadas toda clase de medidas para asegurar el servicio de trenes y aceptará el concurso privado que la ofrecen numerosísimas personas, entidades y organismos.

Entre los festejos que nos han hecho figura uno, único e importante, consistente en aumentar y autorizar.

El ministro de Fomento dispuso a regañadientes a los funcionarios que interviniendo algunos días en la fiesta de la cabilla de Omar.

Fernández Peña dijo que no sometería ningún acuerdo a la deliberación del Consejo.

Los reporteros le dieron cuenta del aplazamiento del viaje del gobernador de Barcelona.

El ministro contestó que lo ignoraba aunque Maestros Laborde le dijo esta mañana que su regreso a la ciudad condal estaba pendiente de la resolución de algunos asuntos particulares.

El ministro de Marín dijo que llevaba un informe sobre la Conferencia Internacional hidrográfica, celebrada recientemente en Londres.

Aunque estoy conforme—añadió con sus ideas en general tengo mis reservas, porque dando muestra de conformidad quedáramos obligados a constituir una oficina en Londres, lo cual traería consigo gastos. Lo más discreto será guardiar a vís de lo que hacen otras naciones que están representadas en la Conferencia.

El marqués de Linares manifestó que, aparte algunos asuntos de menor importancia, daría cuenta al Consejo de la vita ola que ha dirigido el Gobierno chileno a España para que ésta oferte su representación en las fiestas del centenario de Magallanes, que se celebra en Noviembre próximo.

Los ministros de Fomento, Instrucción pública y Gracia y Justicia nada de particular dijeron.

LO TRATADO

Madrid 1.—A las 11.

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

Se reunieron numerosas expedien-

tes que examinaron después la situación política y se mostraron todos satisfechos de la marcha de la dictadura de los presupuestos, estimando que pronto quedaría aprobado el de gas.

Después de deliberar largamente, convinieron la cesación que han de seguir en el caso de las izquierdas reproducidas en el Congreso el debate sobre el problema social.

DE GUERRA

Por teléfono

El general Cañete

Madrid 1.—A las 9.

En el ministerio de Guerra se han recibido noticias de Valencia diciendo que el general del Cuerpo jurídico y fiscal togado del Supremo don Gregorio Cañete sufrió una ataque de locura producido por la gripe.

El general Cañete intentó suicidarse, hundiéndose en un baño.

Un profundo letargo gravísimo.

El coronel Vaquero

El teniente coronel del batallón de Arapiles don Arturo Vaquero que sirve en Ceuta, a censuramiento del socio.

Al salir lo interrogaron los periodistas pero nadie quiso decir respeto a la entrevista.

Se limitó a manifestar que había cumplimentado al monarca.

EN LA PRESIDENCIA

Consejo de ministros

Por teléfono

Manifestaciones de los consejeros

Madrid 1.—A las 9.

A las cinco de la tarde se celebró en el palacio de la Presidencia el acuerdo de Consejo de ministros.

El presidente llegó a las cuatro y media.

Le esperaba el soberano de Barcelona, quien le anunció que se alojaba en su casa durante 24 horas para recibir asunciones particulares.

La noche anterior se celebró una reunión de los consejeros.

Alfonso XIII se alojó en la casa del presidente del Consejo de ministros.

El ministro de Abastecimientos manifestó que se dedicaría a resolver expedientes de la mayoría de los ministerios y examinar el plan parlamentario de la misma que comenzaría mañana.

El ministro de Fomento prometió estudiar ambas cuestiones con el fin de procurar satisfacer los deseos de los comisionados.

Nota oficial

El ministro de la Guerra ha facilitado una nota oficial diciendo que en todas las zonas del protectorado se trabaja con extraordinaria actividad en obras públicas no obstante escasez de fondos a causa de terminar el año económico.

El ministro les prometió estudiar ambas cuestiones con el fin de procurar satisfacer los deseos de los comisionados.

PARIS

La huelga ferroviaria

Por teléfono

Manifestaciones de Alfonso XIII

Madrid 1.—A las 5.

El presidente del Consejo señor Alfonso XIII manifestó a los periodistas que las noticias que se resisten de la huelga ferroviaria en Francia, son en general muy satisfactorias respeto a Lyon.

De este salieron todos los trenes de las grandes líneas.

En cambio en Ávila y Burdeos se advierte agitación.

Declaraciones de Millerand

Comunicó de París que Mr. Millerand ha hecho las siguientes declaraciones al su redactor de «Le Journal»:

El Gobierno tiene adoptadas toda clase de medidas para asegurar el servicio de trenes y aceptará el concurso privado que la ofrecen numerosísimas personas, entidades y organismos.

Entre los festejos que nos han hecho figura uno, único e importante, consistente en aumentar y autorizar.

Estamos dispuestos a regañadientes a los funcionarios que intervienen en la huelga y los atentados contra la vigilia.

Se eligió la Mesa definitiva y se hizo el nombramiento de ponentes.

AUTOMÓVILES DODGE

AUTOCAMIONES FEDERAL y BERLIET

Motocicletas "Indian"

Entrega inmediata.—Nuevas remesas recibidas, modelo 1929

GARAGE INTER-NACIONAL DE Sucesores de Ramón Servet

MURCIA

RAYOS X

Nueva instalación radiológica de primer orden.

Instantáneas de corazón pulmones, estómago

</

CEREGUMIL

ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES
Mejor que la carne y la leche
ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS
DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCENTES

Fernández Canivell y C.^o—Montilla (CÓRDOBA)
Representante y Depositario: SANTOS MORENO, Farmacéutico.—
CARTAGENA
Manda vuestras gratuitas a los señores médicos que las pidan.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Servicio regular de vapores
para el Reino Unido
MAC ANDREWS & C^o LTD.—CARTAGENA

THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY
(La Mala Real Inglesa)

Y LINHAS AFILIADAS.—Pasaje fruta y carga general
Vapor «Asra», cargará para Londres el jueves 4.
Vapor «X», cargará para Montreal la primera semana de Abril.
Para cabidas dirigirse a J. García Ramón.—Murcia.
Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C^o Ltd.—Cartagena

LA UNION
Y EL

PHENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente
a garantía en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

55 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—
Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes.
Subdirector en la provincia de Murcia: DON LUIS FERNANDEZ TRU-
JILLO.—Oficinas: Calle de Cádiz del Castillo, 84.—MURCIA

TOS

Pastillas de Eucaliptus Elésegui
Remedio eficaz contra la tos, antisépticas, inofensivas y agradables.
De venta en Murcia: J. Ferrer, plaza San Julián; Vda. de Ruiz Seiquer, plaza San Bartolomé, 1, y principales.—Caja 1 peseta.

AGENCIA MARÍTIMA BLÁZQUEZ
CARTAGENA

Servicio regular de vapores para América del Norte y Sur

Vapor FEDERICA, cargará a fines de mes para Nueva York.
Vapor CAROLINA, cargará primera decena de Marzo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Para salida y demás informes dirigirse a la
Agencia Marítima Blázquez.—Cartagena

LA MAQUINISTA DE LEVANTE de Miguel Zapata

GARAGE INTERNACIONAL

MURCIA: Villalal, 3, 4 y 5; González Adalid, 17, y Piñera, 72.

Estanolas, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motoциклes y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolineras, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzena para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (55)

XAVIER DE MONTEPIN

La Venganza del Vizconde

una sábana gris pálido y una chaqueta corta de franela violeta con adornos blancos.

Dos veces se sentó junto a la chimenea, en una butaca forrada de seda Pompadour, como los demás muebles de aquella linda habitación, que parecía más bien un tocador de señora que la alcoba de un hombre.

Jorge entonó coloquio delante de su amo y tocador muy bajo, lleno de una multitud de pequeños objetos, de los que cada uno tenía su destino.

El criado llenó de jabón la cara de su amo y lo afeitó con una habilidad prodigiosa. Acabada esta primera operación, le quitó los papillotes, y con un cosmético negro arregló el cabello, no tardando el conde en parecerse a un negro por lo bien risido del pelo.

Después él mismo se restregó la cara con la punta de una toalla humedecida en algunas gotas de un agua muy transparente que contenía un gran frasco de cristal de roca. Con este agua se te quedó blanca y tersa, y con un poco de carbón, sutilmente aplicado en las mejillas, su

cara tomó un aspecto juvenil. Con un alfiler negro, presentado uno o dos segundos a la llama de una bujía, el conde agrandó y regularizó el arqueo de sus cejas; una pomada carmín comunicó a sus labios el rojo de una cereza madura.

Hicho esto, el conde se miró en el espejo atentamente.

El resultado de este examen debió ser satisfactorio, pues el conde acabó sonriendo a sí mismo.

Jorge se disponía a poner la camisa a su amo, cuando se oyó llamar a la campanilla de la puerta de entrada, y salió del cuarto para ir a ver quién era el temprano visitante, volviendo al cabo de un momento.

—¿Quién es?—preguntó el conde.

—La señora Belphegor—contestó el criado.

—¿Qué le habéis dicho?

—Que iba a avisaros.

—Dónde la habéis dejado...?

—Espera en el salón.

—Qué pasa.

Jorge levantó el portero interior, abrió la puerta y dijo:

—Entrad, señora.

Tan pronto como entró la señora Belphegor, se retiró el criado.

Lo que no afirmaremos, es que se quedara escuchando detrás de la puerta.

La reacción llegada era una mujer pequeña, que no era ni había sido nunca hermosa; tendría unas cincuenta años, y parecía una boba, a can-

sa de su estupidez; hubiérase dicho que rodaba su voz de sacerdotisa.

Su abotargado rostro estaba cubierto de arrugas casi imperceptibles que la hacían parecerse a una maravilla de fines del otoño. Aquella rubicunda faz expresaba habitualmente la alegría y el buen humor. Cualquier cosa, si verla pasar, hubiera pensado:

—Ha aquí la mujer más buena del mundo.

Al examinarla detalladamente, se notaba sin gran esfuerzo que los ojos y la mirada desmentían en un todo las proclamaciones de aquella fisionomía. Los ojos eran pequeños, gris claro, y las pupilas muy dilatadas. Su mirada penetraba muy adentro como una hoja de acero, pero sin obviamente al encontrarse con otra mirada franca e investigadora devolviendo una perversidad diabólica y unos instintos codiciosos y villos.

La señora Belphegor vestía un traje de seda caña, un sombrero de satén grisáceo y un chal viejo de la India, que se esforzaba en ceñir a su cuerpo para lucir los contornos de la redondez de su maciza figura. Ostentaba una cadena estilete Luis XV guarnecida de perlas, de la que colgaba un pequeño reloj de la misma época. Tres pulseras de gran valor ajustándose a las gruesas muñecas de la señora Belphegor. Un ancho cinturón sujetaba el chal sobre el pecho de la matrona, que también llevaba en los dedos valiosas sortijas.

La señora Belphegor era una de esas criaturas infernales que especulan con la miseria,

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja: 12 ptas.

DEPOSITO
Dr. Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid
Venta: Principales Farmacias de España

Selcción Benedicto

de glicerol-fosfato de cal con CREOSOTAL.—Tubercolosis, catarras crónicas, bronquitis y debilidad general.—FRASCO, 100 PESETAS.

DEPOSITO
Dr. Benedicto, San Bernardo, 11, Madrid
Venta: Principales Farmacias de España

PIANO MANUBRIO

Una caldera de 15 caballos
Una id. de 10 id.
Un motor eléctrico de 4 caballos, marca Thomson-Houston.—Un motor eléctrico de 12 caballos, marca Siemens Schuckert.—Un transformador para reducir 500 voltios a 150.—Trituradores, vagones, rieles de vía estrecha, cambios de vía y demás utensilios propios de labores mineras. Dará razón: Almacén de Maquinaria, P. Gross, La Unión, calle Real, 34.

Agenzia Martínez

SERVICIO DE ENCARGOS

LOS por mañana y tarde.

Murcia: San José, 18.

Cartagena: Duque, 85.

Alhama: Calderón de la Barca, 6.

Torrevieja: Rodas, 17.

Elche: San Jaime, 4.

Alicante: Isabel II, 4.

Valencia: Gullón, 11.

Barcelona: La Camerana.

Madrid: San Martín, 5.

Cartagena: Almagro, 1.

Almería: Alfonso XII, 1.

Jaén: Alfonso XII, 1.

Granada: Alfonso XII, 1.

Sevilla: Alfonso XII, 1.

Zaragoza: Alfonso XII, 1.

Badajoz: Alfonso XII, 1.